



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



происшествие
Выяснением причин пожара занялись федеральные органы
СТОЛИЦА > 2



вернисаж
Открылась выставка картин Аркадия Пластова
СОЦРЕАЛИЗМ > 3



культура
В Казани завершился театральный фестиваль тюркских народов
НАУРУЗ > 3



новация
В Татарстане планируют ввести курортный сбор
ТУРИЗМ > 4

№84 (29435)

ПЯТНИЦА 16 июня 2023 года

событие

Когда в регионах согласие есть

Рустам Минниханов обсудил на Петербургском экономическом форуме проекты по укреплению связей между субъектами России

Алексей СЕРГЕЕВ

Ряд деловых встреч провёл на полях XXVI Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) Раис Татарстана Рустам Минниханов. Большая часть переговоров была направлена на укрепление межрегионального сотрудничества и увеличение товарооборота между территориями страны.

ВАЖНО НАХОДИТЬ ПУТИ РАЗВИТИЯ НА ВНУТРЕННЕМ РЫНКЕ

Экономический форум проходит в Северной столице России с 14 по 17 июня 2023 года, он собрал свыше 14 тысяч участников из 131 страны. В составе делегации Татарстана – руководители министерств и ведомств, топ-менеджеры промышленных предприятий.

Большая часть переговоров Рустама Минниханова пришлась на 15 июня. Утро у руководителя республики началось со встречи с губернатором Ставропольского края Владимиром Владимировым. Стороны обменялись мнениями о развитии межрегиональных связей. По последним данным, товарооборот между двумя регионами достиг 3,5 млрд рублей. Татарстан поставляет в Ставропольский край грузовые автомобили, нефтехимическую продукцию, шины. В республику, в свою очередь, поступают лекарственные препараты, удобрения, минеральная вода.

Рустам Минниханов обозначил готовность Татарстана расширять сотрудничество по таким направлениям, как машиностроение, поставка холодильного и медицинского оборудования. Кроме того, он отметил важность гуманитарных связей.

«У нас в республике действует электронная торговая площадка для проведения аукционов «Заказ.РФ». Предлагаем изучить и использовать этот опыт», – сказал Раис РТ.

В завершение встречи Рустам Минниханов и Влади-



Пресс-служба Раиса РТ

мир Владимиров подписали соглашение о сотрудничестве между Республикой Татарстан и Ставропольским краем, сообщили в пресс-службе Раиса РТ.

Далее Рустам Минниханов встретился с врио губернатора Смоленской области Василием Анохиным. В ходе беседы Раис Татарстана выступил с инициативой обмена опытом в сфере государственного управления, инвестиционной деятельности.

Василий Анохин назначен врио губернатора Смоленской области в марте 2023 года. А одним из вице-губернаторов стал уроженец Татарстана Алмаз Ахметшин, который до недавнего времени занимал должность главы Нурултановского района республики.

«При нынешних непростых обстоятельствах важно находить новые пути развития, в том числе на внутреннем рынке. Необходимо наладить плотное взаимодей-

ствие между ведомствами наших регионов», – отметил Рустам Минниханов.

На встрече было озвучено, что объём взаимной торговли между регионами составляет около миллиарда рублей. Татарстан поставляет грузники, продукты питания, медицинское оборудование, топливо, компьютерную технику. Смоленская область завозит в республику удобрения, медицинские инструменты, силовые кабели, ювелирные изделия. Как подчеркнул Рустам Минниханов, Татарстан заинтересован в расширении партнёрства по многим направлениям.

Общие завершили подписанием соглашения о сотрудничестве между Татарстаном и Смоленской областью. Раис республики предложил создать рабочую группу для более конкретной работы над реализацией этого документа. Как проинформировали

в пресс-службе Раиса Татарстана, на ПМЭФ-2023 также состоялась встреча Рустама Минниханова с главой Республики Тыва Владиславом Ховалыгом. Раис РТ напомнил, что посещал Тыву в 2016 году. Визит Владислава Ховалыга в нашу республику состоялся осенью 2022 года. Тогда же было подписано и соглашение о сотрудничестве между Татарстаном и Республикой Тыва.

Рустам Минниханов подчеркнул, что сегодня есть большой интерес к наращиванию товарооборота с Тывой. В частности, из Татарстана могут поставлять продукцию машиностроения, сельского хозяйства, высокотехнологичные изделия и другие товары. Одним из важных направлений сотрудничества – цифровизация. Рустам Минниханов пригласил делегацию Тывы принять участие в Международном цифровом форуме Kazan Digital Week (заплани-

рован на сентябрь текущего года). Раис РТ выразил уверенность в том, что совместными усилиями оба региона смогут укрепить взаимовыгодное сотрудничество.

Во встрече также принял участие министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства России Ирек Файзуллин. По окончании беседы был подписан план мероприятий по реализации соглашения о сотрудничестве между Татарстаном и Тывой.

САМОЛЁТЫ – В ЯКУТИЮ, ГРУЗОВИКИ – В КАРЕЛИЮ

В этот же день Рустам Минниханов встретился с генеральным директором «Мегафона» Хачатуром Помбуханом. Абонентами этой сети являются 1,8 млн татарстанцев, компания оказывала

Далее – на стр. 2

Татарстан вступает в избирательный цикл

Фарид Мухаметшин провёл заседание президиума регионального политсовета партии «Единая Россия».

Довыборы депутатов органов местного самоуправления пройдут в Татарстане 10 сентября 2023 года. Об этом стало известно в ходе заседания президиума политсовета Татарстанского регионального отделения «Единой России». Заседание провёл секретарь регионального отделения, Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин.

По состоянию на 15 июня проведение дополнительных выборов депутатов органов местного самоуправления запланированы в 149 округах на территории 36 муниципальных районов. Партия «Единая Россия» планирует заместить 121 мандат.

Фарид Мухаметшин призвал однопартийный образ действий особое внимание на проведение избирательной кампании в новых условиях. «Вступая в трёхлетний избирательный цикл по формированию парламентов представительных органов власти на всех уровнях, по выборам Президента РФ, по выборам Раиса РТ, мы должны акцентировать внимание партийного актива на серьёзную работу по успешному проведению этих избирательных кампаний», – подчеркнул он. Среди поставленных задач – ещё раз посмотреть на недостающую работу, на упущения, которые есть в некоторых местных отделениях партии. Соответствующее

Далее – на стр. 2

картина дня

Мастера установили мировые рекорды

В ДЕНЬ РОССИИ В КАЗАНИ РЕМЕСЛЕННИКИ УСТАНОВИЛИ ДВА МИРОВЫХ РЕКОРДА (Ирина ДЁМИНА, «РТ»). Как сообщили в пресс-службе Министерства экономики РТ, они сделали самый большой флаг страны из глиняных роз и самый объёмный букет ландышей из полимерной глины. Зафиксировали результаты в рамках ярмарки мастеров, организованной центром «Мой бизнес», представителем международного агентства регистрации рекордов INTERRECORD. В букете из ландышей 180 веток и 3060 бутонов. Свой вклад в создание композиции внесли мастера из России, Беларуси, Латвии. Флаг России был собран из 1300 глиняных роз, изготовленных мастерами со всего мира. Длина полотнища составила 139 сантиметров, ширина – 90 сантиметров. Организаторы отправили данные в агентство регистрации рекордов, и в ближайшем будущем флаг должен попасть в Книгу рекордов России. По словам руководителя центра «Мой бизнес» Линары Бурхановой, было принято решение объединить празднование Дня России и выставку уникальных работ самозанятых. Получилась красивая история, которая привлекает внимание общественности.

В музее на «шестидневку»



kazan.kremlin.ru

НА ТЕРРИТОРИИ МУЗЕЯ-ЗАПОВЕДНИКА «КАЗАНСКИЙ КРЕМЛЬ» ОТКРЫЛСЯ ЛЕТНИЙ МУЗЕЙНЫЙ ЛАГЕРЬ ДЛЯ СЛАБОВИДЯЩИХ ДЕТЕЙ (Светлана ОЛИНА).

Участниками этого совместного проекта музея-заповедника и компании «СИБУР» стали учащиеся школы №172 Казани, которые в течение шести дней будут посещать музей и выставочные залы, творческие занятия и мастер-классы. Врядом с детьми несутся специально обученные волонтеры. Уже в первый день ребят ждала насыщенная программа: они прогулялись с экскурсией по Казанскому Кремлю, заглянули в Музей истории государственности, приняли участие в музыкальном мастер-классе и получили в подарок яркий мерч. По словам кураторов проекта, летний музейный лагерь получился тематическим, каждый день посвящён отдельному направлению – истории, искусству, науке, ремёслам. А завершится творческая смена большим пикником в одном из городских парков. Отметим, что в музее-заповеднике «Казанский Кремль» разработаны и проводятся инклюзивные программы для самых разных категорий посетителей и инвалидов, в том числе с использованием тактильных моделей архитектурных памятников и музейных экспонатов (на снимке).

Помощь получат оказывающие помощь

В ТАТАРСТАНЕ СТАРТОВАЛ КОНКУРС ГРАНТОВ НА РАЗВИТИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА (Алла КОРОЛЁВА).

В этом году призовой фонд конкурса составляет 106 миллионов рублей. Заявки могут подать некоммерческие организации, занимающиеся социальным обслуживанием, поддержкой и защитой граждан, семьи, материнства, отцовства и детства, сохранением исторической памяти, поддержкой проектов в области культуры и искусства – всего 21 направление деятельности. Среди новиков этого года – направление «Поддержка семей участников специальной военной операции и граждан, призванных на военную службу по частичной мобилизации». Кроме того, на гранты по развитию татарской культуры и сохранению традиций могут рассчитывать и НКО из других субъектов России. Для участников конкурса также будут организованы обучающие семинары.

Заплатить всё-таки пришлось

ТРИ АВТОМОБИЛЯ АРЕСТОВАЛИ СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ У КАЗАНСКОЙ ФИРМЫ, НАКОПИВШЕЙ 1,7 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ШТРАФАМ ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ (Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»).

Компания принципиально отказывалась уплачивать штрафы за сотни нарушений, но всё-таки вынуждена была погасить долг после вмешательства судебных приставов. Ранее за неуплату крупного долга у руководства фирмы арестовали два автомобиля – Mercedes и Kia Rio. Однако организация к уплате долгов так и не приступила, а количество неисплаченных штрафов продолжало расти. Приставы снова применили принудительные меры: они установили, что у компании в собственности появилась ещё одна иномарка. Выяснив её местонахождение, сотрудники незамедлительно выехали и изъяли Hyundai Solaris. И только после этого директор фирмы понял, что расплатиться по долгам всё-таки придётся, и уплатил все штрафы. В противном случае машины оказались бы на открытых торгах.

В несколько строк

- УВЕКОВОЧИЛИ ПАМЯТЬ уроженца Чистополя – генерал-полковника Игоря Груднова, удостоенного звания Героя России за участие во второй чеченской кампании. Памятник установлен в его родном городе в районе Мельничной площади, основан «Чистопольские известия».
ДЕТСКОЮ ПЛОЩАДКУ открыли в Татарско-Челнинском сельском поселении Менделеевского района. Она появилась благодаря программе самообложения, сообщили в администрации муниципалитета.
К ДВУМ ГОДАМ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ приговорил суд 40-летнего жителя Альметьевска, по вине которого произошло ДТП со смертельным исходом. За рулём «Форда-Фокуса» на трассе Казань – Оренбург в сентябре прошлого года он выехал на встречную полосу, где лоб в лоб столкнулся с «КАМАЗом», который отлетел на кроссовер «Хёндай». Водитель кроссовера погиб на месте, шофёр грузовика с тяжёлыми травмами был госпитализирован.

ВНИМАНИЕ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА II ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА! ЧИТАТЬ – ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ – ПРОСТО
Индекс П 2394 1158,96 руб. (для пенсионеров)
Индекс П 2390 1246,92 руб. (для населения)
Индекс П 2392 1470,96 руб. (для предприятий и организаций)
Индекс П 2388 578,94 руб. («РТ-толстушка» по четвергам)



Если скажут – значит, сделаю

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Татарстане развёрнута масштабная гуманитарная деятельность, призванная поддержать наших военнослужащих – мобилизованных и добровольцев, а также жителей новых российских регионов, в которых действует военное положение.

ВСЕ ПОТРЕБНОСТИ НА КОНТРОЛЕ

Главы районных администраций Казани встретились с участниками СВО, которые находятся на родине в отпуске. Обсуждались потребности

Далее – на стр. 2

цитата дня

Мзувукиле МАКЕТУКА, посол Южно-Африканской Республики в России:



Наша страна открывает консульские офисы в Казани и Екатеринбурге, чтобы развивать сотрудничество с этими передовыми регионами. Мы могли бы взаимодействовать в сфере добычи полезных ископаемых. ЮАР также ожидает решения России по прямым авиарейсам в Кейптаун и Йоханнесбург. Рассчитываем, что это поможет развитию торговли и туризма.

букфест

Евгения ЧЕШНОВА, «РТ»

Тысячи книг более чем от 80 российских издательств, десятки лекций, дискуссий, встреч с писателями и издателями, мастер-классы, концерты, спектакли и выставки – всё это ждёт казанцев в грядущие выходные на Летнем книжном фестивале, организованном Центром современной культуры «Смена».

Летний букфест от «Смены» пройдёт в Казани уже в шестой раз. В организации фестиваля также принимают участие Национальная библиотека Татарстана, Дирекция парков и скверов Казани, фонд «Живой город». Главной площадкой, где расположится большая книжная ярмарка и частично пройдут лекции и дискуссии, станет парк «Чёрное озеро». Мероприятия фестиваля также назначены в Национальной библиотеке, центре «Смена» и на

Читай, слушай, смотри...

В Казани пройдёт большой книжный фестиваль

театральной площадке MON. На ярмарке посетителям традиционно обещают книги без магазинных наценок. Презентация некоторых новинок литературного рынка пройдёт с участием авторов – так, о своей книге «С отцом по всему свету» расскажет Оскар Конохов, сын и помощник знаменитого путешественника Фёдора Конохова. Интересной обещает быть дискуссия о судьбах детской литературы в современную эпоху с презентацией репринтных изданий советских детских книг. Вообще, для детей на букфесте традиционно предусмотрена отдельная программа с увлекательными мастер-классами. В частности, московский Музей современного искусства «Гараж» проведёт мастер-класс по книге «Вот это кино!», где юные гости фестиваля смогут поигрывать себя в роли оператора, режиссёра или актёра. Отдельной частью программы станут перформансы. Так, Фонд поддержки аудиовизуального и технологического искусства «Прометей» имени Булата Галеева обещает ночное представление с реконструированным светомузыкальным инструментом «Кристалл», созданным прототипами ещё полвека назад. Интересный проект подготовила и театральная площадка MON, базирующаяся в Национальной библиотеке. На её сцене свои спектакли представят школьники из разных сёл республики. В дни фестиваля также пройдут концерты местных музыкантов, выставки казанских художников и экскурсии по малоизвестным достопримечательностям столицы Татарстана. Подробную информацию можно найти на сайте фестиваля.